



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年7月7日 星期三  
辛丑年五月廿八 今日小暑

总第8310期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

中国人民  
不但善于破坏一个旧世界  
也善于建设一个新世界  
只有社会主义才能救中国  
只有社会主义才能发展中国

习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## “听民声 颂党恩 说变化”系列报道之二

# 路通桥安 畅惠民生

本报记者 方权 王茜 徐楠



小满一过,北方地区进入真正意义上的夏季。

这是一年中最为繁忙的时节。我市所有市政基础设施建设也无一例外地在加班加点,以确保项目快速建成,尽早投入使用。

近日,记者随同市政建设部门相关项目负责人,深入市区部分路桥施工现场,寻访路桥建设,了解施工进度,倾听群众反映。

从期待到惊喜,盼了20年,是党委、政府让我们有了希望

东育路,这是一条从外环路切入,直通煤机厂家属区的次干路。道路于2019年开工建设,当年建成通车,次年完成路两侧附属设施建设,今年进行的是路东一处箱涵桥的改造施工。

记者到来的时候,保洁员白秀珍正在清扫路面。午后的阳光穿过树枝的枝叶,在黝黑的板油路面上婆娑起舞。白秀珍挥动着扫帚将散落的枯枝落叶、垃圾杂物攒成一处。听到我们询问修路的事儿,她高兴地和我们聊起来:“我是去年年初上岗的,就是负责这条路的保洁。这路前年年未通车,别看这条路现在车辆不多,那是因为里边修桥呢,不然行人和车辆都很多。看见那个院子没?从那儿往里去,还有好多人家呢!”

顺着大姐手指的方向,我们来到路南一处院落。开门的大哥告诉记者,自己叫刘凤权,在这儿住了二三十年了。他说,我们这儿紧靠外环,以前煤机厂状况好的时候有趟公交车通到这儿,后来厂子不景气,公交车停了。这些年路越来越破,桥也年久失修,我们担心这么偏僻的地方怕是没人会管,没想到这几年陆陆续续把路、桥都修好了,还有保洁专门负责清扫。

绕过这处院落往里走,高高低低排列着许多自建民房。记者拦住一位过路的阿姨,她介绍说,这里是西安区富强村二组,这片区有140多户人家。自己叫车荣香,是这里的户主。这条新修的路是通往市区唯一一条路,而且必须从箱涵桥上过去,才有通往市区的公交车。荒弃了这么多年,这次不但修了路,还建了桥,党委、政府还

真是惦记着我们的出行。

车荣香话语朴实,感情真挚。党委、政府没有让他们失望,党委、政府也当然不会令百姓失望。因为人民对美好生活的向往就是他们的努力方向!

2019年1月4日,刚刚履新不久的市委书记柴伟在市委七届六次全会上,向全市百姓承诺:要更实更好的保障和改善民生,围绕提高人民群众获得感、幸福感,对标基本公共服务标准体系,务实推进民生工程建设。

2020年,柴伟带领党委、政府一班人等义无反顾:只要群众有需求,多难都要干!

2019年、2020年,连续两年大力度实施城市基础设施建设。还欠账,补短板,惠民生,一大批和东育路情况类似的破损道路、桥梁得以维修改造。不是走形式,不是干面子工程,而是因为群众有需求。这份需求就是命令,党委、政府责任在肩,必须完成使命。

多亏这次力度大,拆了盖板桥,要不这桥哪能这么顺利就拓宽了

“西小桥”是辽源人最熟悉的称谓,也是主城区最繁华的区域。

刘秀丽的家就住在桥东南的小区里,交谈中她告诉记者,自己结婚的时候这座桥就是现在这样,如今儿子都27岁了。快三十年了,两边的商户多了不止一倍,菜市场从桥上挪到桥下,从桥西改到桥东,人变得越来越多,桥显得越来越窄,结果成了这条路上最大的一处“肠梗阻”。

刘秀丽的抱怨一点也不过分,可市政建设部门也有自己的难处。这座桥建在仙人河上,由于历史原因,桥两侧建了多栋盖板桥。桥梁拓宽改造必须先拆除盖板桥。

2021年,市委、市政府痛下决心,以“断腕”之勇气,行“雷霆”之手段,对仙人河盖板桥实施彻底拆除。于是“西小桥”终于得以“舒展筋骨”,旧貌换新颜。

在辽源开了16年出租车的司机傅苏宾告诉记者:“开出租车最知道哪个商圈客流多,哪条路桥不堵车。说心里话,我平均每天途经吉光路的经康桥来回四五趟,真是没少‘遭罪’。现在看到它拓宽了,是真真切切

地感受到党和政府为老百姓办了件实事、好事,期盼着它早日完工。”

施工现场,项目负责人刘宝华告诉记者,改造后桥宽是原来的2倍,通行能力将会大大提升,计划8月底便可竣工通车。

听说这么快就能建成通车,一边卖菜的大姐开心了:“那还不多亏了去年拆迁力度大?要不是把盖板桥拆了,这桥哪能这么顺利就拓宽了?”

说到拆迁,其实每一位辽源人都有切身感受。2019年以来,围绕“修补城市、修复生态”我市启动实施了史上最大规模的拆迁拆违行动,“清障”“拔钉”“除顽疾”。这期间,花鸟鱼市迁出了,园林中心搬走了,儿童公园提档了,太子公园升级了……所有这些拆迁行动,几乎与每位辽源人的生活息息相关。

如今看来,决策效果显而易见。可实施过程中,市、区两级党委政府、涉事有关部门所承受的压力,却是常人难以想象的。前人说,“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,我们的党和政府用自己的行动,对这句名言给予了诠释。那就是用一往无前的勇气,舍我其谁的担当,百倍的努力和付出,去想着百姓、造福百姓。

就觉得这断头路不会没人管,肯定能打通,这次我“堵”赢了

今年我市的市政基础设施建设项目谋划早,动手早,个别工程体量不大的项目已经接近尾声。

在福安街,路面施工已经完成,工人正在砌筑绿化带、大理石台阶,铺设路边石。路西一家小超市门前,店主段立成和正在歌唱的几位工人师傅聊得正欢,时不时发出愉快的笑声。

他告诉记者,自己开超市的这个小区是御景豪庭,对面那个小区是御景豪庭。自己和媳妇儿都没正式工作,三年前买下这个门市房开超市。当初买这房子的时候,对面是大片的荒草和很高的土堆,别说路,连像样的毛道儿都没有。走不了人更走不了车,没办法,我们只好把正门封死,在小区里开了个后门。

听到此,正在给台阶放

水平线的项目负责人徐刚停下手里的活儿,拿出手机说:“我这儿还有照片呢,那家伙堵得死死的,我们进场前,光清理土方就干了差不多一个礼拜。”

说话间,段立成向记者悄悄眨了眨眼,现出一脸狡黠:“不过那时候我就觉得,这两边都是楼,中间肯定能通开,怎么也不会就一直这么荒着。果不其然,今年4月份,施工队伍就进驻了,先是清走上万方的土,随后开始道路施工,看来我还真‘堵’赢了。”

其实段立成知道,不是自己有多高明、多有远见,而是老百姓的急、难、愁、盼问题,党和政府也都看见了,自己是相信党委、政府为群众办实事,相信对了。

像是为了印证段立成的话,随行的市政建设部门负责人介绍说:今年3月12日,市委书记柴伟和分管副市长率相关部门负责人深入14个城市建设新建、续建项目现场实地调研,并召开座谈会,听取工作进展,解决存在问题,疏通堵点难点。

面对群众迫切需求,柴伟强调,城市是人民的城市,城市建设要坚持以人民为中心,聚焦人民群众的需求,以人民满意为出发点和落脚点。想尽一切办法,克服一切困难,牢记“人民至上”,全力攻坚克难,让人民群众共享发展成果。

建的是“城”、管的是“家”,留住“烟火气”,民生才能有“温度”

民康路早市是我市形成最早、规模最大的露天早市。该早市最初设立,是为了方便郊区菜农出售自产蔬菜。近年来,随着消费需求的日益增加,许多摊贩看到了这里孕育的“商机”,纷纷来此“安营扎寨”。久而久之,早市规模日渐壮大,几乎成为辽源人生活的一部分。早晨起来,到民康路早市逛上一逛是许多人每日必做的事。

尽管如此,但早市违规占道经营、时间过长、环境

差、卫生脏,交通拥堵,影响周边居民出行和日常生活这些弊端也一直存在。如何整治,怎样规范,是还是留?成了一道待解的难题!

为此,市政府领导先后数次到早市踏查,认为城建工作建的是“城”,管的是“家”,只有留住民生的“烟火气”,才能让群众感到党委、政府工作有“温度”。

经过多方调研、商榷,市委、市政府决定,尊重群众需求,原址不动,但对道路及周边基础设施进行提档升级。

记者到来时,早市已经暂时迁移,现场各种施工围挡也已进入。在与周围群众交流过程中,30多岁的辣妈何春雨亮开了嗓门:“我家住在御景豪庭,距四合院早市有些远,但家里的老人就是因为早市热闹、物美价廉,舍近求远也要去四合院早市溜达溜达,顺便买菜。上下班高峰期,买菜、卖菜的人潮拥挤,菜农、商户在马路边摆摊,通行道路变窄,行人行车都存在安全隐患,当子女的总要挂念老人的出行安全。现在早市升级改造,市场区域规范,肯定会在一定程度上缓解交通压力,保障出行安全,这是咱老百姓最开心的……”

走访的10余处建设街路,处处看到的是热火朝天的施工现场,更让记者感受到了城市路桥日新月异的变化。听见的不光是市民发自内心的满意和知足,更有对市委、政府的由衷赞叹。路桥的修复与改造,让人们看到了党委、政府的决心和努力,更让群众感受到了出行的变化和幸福指数的提升。

三五成群的老人,除了下雨天,几乎晚饭后都要跟着队伍在河两岸上健步行走;一些爱健身的青年男女,整日畅享在花红柳绿的甬路间;仙人河两侧新修的栈道,有的硬覆盖还没有完全竣工,急不可待的群众就开始了“先走为快”……各种新修的街路、栈道、广场之上,人们在边走边玩中,真真切切体验着生活的美好和幸福。

“办好中国的事情,关键在党。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记深情回顾我们党百年奋斗的光辉历程,着眼实现中华民族伟大复兴的中国梦,明确提出以史为鉴、开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导。万山磅礴,必有主峰。中国共产党是国家最高政治领导力量,是实现中华民族伟大复兴的根本保证。习近平总书记指出:“中华民族近代以来180多年的历史、中国共产党成立以来100年的历史、中华人民共和国成立以来70多年的历史都充分证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”深入了解中国近代以来的历史,不难发现,如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。正是因为有中国共产党领导,有全国各族人民对中国共产党的拥护和支持,中国创造出生所未见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。历史和现实告诉我们,历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇。

习近平总书记强调:“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”这是党领导人民进行革命、建设、改革最可宝贵的经验。现在,我们实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。面对复杂形势和艰巨任务,我们要全面把握世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局,有力应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾,进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,实现中华民族伟大复兴,最根本的保证还是党的领导。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。只要我们始终不渝坚持党的领导,就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻,不断满足人民对美好生活的向往。

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。党的领导必须是全面的、系统的、整体的。习近平同志强调:“新的征程上,我们必须坚持党的全面领导,不断完善党的领导,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,牢记‘国之大者’,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用!”坚持党的领导,首先是坚持党中央权威和集中统一领导,要把维护党中央权威和集中统一领导作为明确的政治准则和根本的政治要求,确保全党在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把党的领导贯彻和体现到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域。坚持党的领导,必须不断改善党的领导,让党的领导更加适应实践、时代、人民的要求,要健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,完善党的领导方式和执政方式,提高党的执政能力和领导水平,不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。回首过去,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷,在中华民族发展史和人类文明进步史上书写了壮丽篇章。展望未来,向着第二个百年奋斗目标进军,更光荣的使命等待我们去担当,更伟大的奇迹等待我们去创造。全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,乘势而上开山河,风雨无阻向前进,就没有任何困难能够难倒我们,就没有任何力量能够阻挡中华民族实现伟大复兴的铿锵步伐! (转自《人民日报》)

论学习贯彻习近平总书记  
在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

《人民日报》评论员

## 新征程上,必须坚持中国共产党坚强领导

而上升山河,风雨无阻向前进,就没有任何困难能够难倒我们,就没有任何力量能够阻挡中华民族实现伟大复兴的铿锵步伐! (转自《人民日报》)



「伴儿」

清晨的辽河半岛小广场微风轻拂,阳光和煦,一对儿老夫妻用演奏葫芦丝开启美好一天。悠扬的乐曲,带给路人一天的好心情。这样的生活和陪伴应该就是岁月静好的模样。这正是:

风轻柳绿艳阳天,  
伉俪齐奏幸福年。  
老有所乐享盛世,  
怡然自在醉辽源。

袁东升 摄

